

市三医院 接受国家胸痛中心认证专家现场核查

本报讯(贺文)为优化胸痛患者救治流程,让患者得到更好的救治,市三医院胸痛中心建设在经过认证申请、资质审核、数据初审、省级联盟预检、专家网审、暗访等阶段之后,近日,中国胸痛中心专家组到市三医院对胸痛中心建设情况进行现场核查。

本次现场核查共分双方会商、相关文件和数据库资料核查、胸痛中心运作情况现场核查、模拟演练、专家汇总分析、检查反馈六个环节。

座谈会结束后,专家们对胸痛中心的相关材料及数据溯源文件进行核查。包括组织机构与管理文件、机构和人员资质,持续改进情况,培训与教育资料,胸痛中心

数据库的建设和运行情况。随后,按照胸痛中心现场核查流程,专家们深入医院进行现场评估。分别到门诊部、急诊室、心电图室、心血管内科、呼吸二科等区域,了解胸痛病人救治流程、机制,沿路对相关科室医务人员、保洁及保安等进行随机考核与提问。同时,专家组还抽查了院外发生急性胸痛患者,拨打120来院救治的模拟演练,经紧急抢救、处理,绕行急诊,迅速送入导管室的全过程,审查了胸痛中心对胸痛患者的处置流程、病情判断能力以及院前院内整体协作能力。

现场核查完毕后,经过专家组汇总分析,结合前期工作、暗访与现场核查情况,向医院领导及胸痛中心委员会

反馈了核查意见,充分肯定了市三医院作为新冠肺炎定点医院救治医院,在做好疫情防控、救治工作的同时,高度重视胸痛中心建设,胸痛中心技术水平、救治能力和数据库运行的持续改进效果较好。同时对加强心肺复苏、现场处置、知情告知等方面的全员培训也提出了意见和建议,希望进一步查缺补漏、持续改进,不断提升救治水平。

对于专家组提出的问题和意见建议,医院将制订详细的整改方案,严格按照标准及时逐一落实,进一步规范和优化胸痛患者的救治流程,加强与急救中心和各级医疗机构协作,为胸痛患者提供更加优质、高效的医疗服务,更好地造福区域内人民群众。

生命活水医疗集团 省审计厅社会保险基金审计组来院审计社会保险基金工作



1月22日,省审计厅社会保险基金审计组来生命活水医疗集团审计社会保险基金工作。

会上,专家组对审计工作方案、审计工作纪律等进行了说明。生命活水医疗集团作为被选的审计医院之一,配合此次社会保险基金审计工作。

(余欢/文 陈雷曼/摄)

浔阳区 两家医疗机构因疫情防控措施不到位被责令停业整改

浔阳区讯(尹芳)为全面落实常态化疫情防控的各项要求,巩固疫情防控成果,根据浔阳区疫情防控指挥部的统一部署,近日,浔阳区卫健委卫生监督执法局组织卫生监督执法人员,组成4个检查组对辖区内医疗机构、公共场所、学校、职业卫生单位等重点场所进出人员佩戴口罩、测量体温、查验健康码等疫情防控要求落实情况进行督导检查。

根据区防指督查组提供的线索,执法人员对新东方社区卫生服务站和九磷社区卫生服务站两家医疗机构的预检分诊、规范设置、医务人员个人防护、医疗废物处置和院感防控措施进行了现场监督检查,检查发现这两家医疗机构未按要求落实疫情防控措施,执法人员当场下达卫生监督意见书,责令立即停业整改。

截至1月20日,该局共出动执法人员200余人次,检查相关单位280家,发放文件、宣传资料1380余份,下达卫生监督意见书280份。

该局将持续加大对新冠肺炎疫情防控的监督检查力度,切实履行疫情防控监督责任,为人民群众身体健康保驾护航。

都昌县 全力打好疫情防控“组合拳”

都昌讯(刘敏丽 吴龙明)随着国内疫情多点散发,疫情防控形势日趋严峻,都昌县和合乡积极采取有效措施,全力打好疫情防控“组合拳”,筑牢疫情防控防线。

密排查,严监测。为确保疫情防控工作底数清、情况明、数据准,和合乡组织各村对外出务工人员工地及返乡时间进行排查,并建立台账,根据务工人员返乡时间变化对台账进行动态调整。对返乡人员及时进行登记,并入户宣传防疫知识,对中高风险地区返乡人员按要求进行核酸检测。

重引导,强管控。引导广大群众红事缓办,白事简办,减少人员聚集。对集镇4个商超进行重点管控,要求超市工作人员及顾客一律佩戴口罩,否则不准进入超市购物,并要求专人进行测温、扫码、登记。

广宣传,全覆盖。全面普及新冠肺炎疫情防控工作知识,组织宣传车在全乡范围内全天候宣传防控知识,印制并发放宣传单1万余份、制作宣传条幅40余幅、印刷标语80多条,做到疫情防控家喻户晓。及时转发官方权威信息,引导公众保持健康心态,做到不信谣、不传谣。

孩子上初中后家长会时,总听见有家长抱怨“我女儿上中学后就变了,回家不说话,我们问她话也爱答不理”“我儿子变得很容易发脾气,越来越不听话”……家长们都问“孩子叛逆怎么办”。

青春期青少年的心理特点

自我的发展:表现为自我意识增强、关注自我(爱美)、独立与依赖、逆反心理、心理闭锁不外露、易受同龄人影响(这一阶段也叫心理断乳期)。

情绪的发展:表现为明显的两极性(如强烈与温和、外露与含蓄、稳定与冲动、自尊与自卑),主要有青春期焦虑症、强迫症、睡眠障碍等。他们的自我认识更加完善,要求更高。其次,父母自己也有不足的地方,往往易焦虑的父母孩子更叛逆。父母自己的心态平和,和孩子能有效的沟通,即使孩子青春期的情绪、行为的变化,也能慢慢得到纠正。

如何做一个不焦虑的父母

放轻松,降低对孩子的要求,学会倾听和交流。很多家长都会说我对他(她)没要求,是真的没要求吗?来

市妇幼保健院 剖宫产遇巨大子宫肌瘤 专家巧手“拆弹”保平安

本报讯(杨敏)1月21日,随着一声响亮的啼哭,又一个宝宝在市妇幼保健院诞生。宝宝顺利出生,看起来和平常的剖宫产没什么不一样,然而在术中却有一段惊心动魄的插曲:除了保障胎儿平安降生,术中,妇科专家同时还成功剔除了产妇产体内一重达2.2公斤,如西瓜般大的巨大子宫肌瘤。

1月19日,已足月产的产妇芳芳(化名)来到当地的县医院进行孕检,不料B超中却发现了一个巨大的子宫肌瘤,由于当地医院设备和术者技术有限,芳芳当即通过绿色通道被转诊至市妇幼保健院产三科。

经检查后,医生发现胎儿大小发育正常,子宫下段处的子宫肌瘤约为17x10cm,阻挡了胎头的下降,无法顺产,应行剖宫产手术,因孕妇妊娠已足月,完善术前检查后即可手术。

尽管剖宫产术中并不一定要同时切除子宫肌瘤,但由于子宫肌瘤巨大,术后有可能影响子宫收缩而导致产后出血的发生。而若是剖宫产手术同时切除子宫肌

专家巧手“拆弹”保平安

瘤,也存在孕期盆腔供血丰富,术中大出血和容易损伤泌尿系统的风险。最终,芳芳夫妇决定相信市妇幼保健院专家的技术实力,要求在剖宫产手术中切除子宫肌瘤。

1月21日9点16分,随着一声有力的啼哭,胎儿顺利娩出,第一关顺利完成。

在缝合子宫切口后,医生将子宫和瘤体托出腹腔,发现子宫肌瘤竟比子宫还要更大一些,肌瘤与子宫附着的基底部直径约为10cm,此处血管密布,肌瘤外凸的部分直径约为17cm。

经验丰富的王宁宁主任先找到血管处进行结扎,再一点一点地往下分离,直至整个瘤体被剥离,这才长长地舒了一口气,经过细致的缝合,芳芳的子宫也保全了下来。

“这是一台难度相当大的手术,虽然很辛苦,但值得!”王宁宁说,此次剖宫产术中成功剔除巨大子宫肌瘤,不仅术后恢复快,免除了患者二次手术的痛苦,更减少了医疗费用,减轻了经济负担。



为深入推进分级诊疗专科医联体工作,实现医疗技术及资源共享,近日,濂溪区人民医院联合南昌大学第一附属医院举办“南大一附院”肺结节诊疗一体化中心“专家团队走进九江六医院”大型专科义诊活动。义诊中,专家为肺结节、肺部阴影、肺部肿瘤、肺癌、食管癌等相关疾病患者进行免费看诊、阅片及健康指导,使广大群众在家门口就能享受到省级优质的医疗卫生服务资源,受到了百姓的欢迎。(李芷欣 摄)

孩子叛逆怎么办

门诊咨询的孩子经常向我抱怨“我妈嘴上说没要求,但总是含沙射影说我学习不用功,没有好脸色对我。”我们家长会在不经意间对孩子的要求,最明显的就是一边说我不在乎他的成绩,但每次考完试必定问“你考了几分”,还自我补充解释一句“我不在乎你的分数,努力了就好”。我们不妨换个方式问孩子“这次的试卷你有哪几题是不会的,我们一起来学一下”。这样才能使孩子真的体会到爸爸妈妈不在乎分数。

倾听也是很重要的方面

不要觉得孩子说话我听见了就是倾听,倾听也是有技巧的。曾有孩子说:“每次我和爸爸说话,他不是拿着手机,就是在做事情,边做边说我听呢,你说。”或者孩子说了半天,你没有任何的回应,这种无效的倾听毫无意义。倾听不是光听,还要有回馈,这种回馈不是说教,比如孩子讲述自己某件事没做好时,我们不是一味地讲道理,叫他如何做,而是反问,如果再来一次,他会如何处理,让孩子学会自己思考。在学校和同学发生小矛盾,吃了亏时,我们不要当个预言家,说“看吧,我说了……”“你要再这样,你今后就会……”这样的话。更不

能挖苦讽刺,“你是猪吗?这么简单的题都不会”,在教孩子写作业的时候很多家长都说过这样的话。当然不一定是学习,做错事的时候也一样,一个初三的孩子吃饭没扶碗,把饭碗摔碎了,爸爸立马指责“你看看,多大的人了,碗都拿不稳”,虽然没有骂人,也会让孩子觉得自己没用,爸爸都说自己是碗都拿不稳的人。看到这里也许有的家长会问,我才不会因为一个饭碗说孩子,那在其他方面呢,我们都能做到平心静气吗?

有家长来咨询时说:“黄医生你让我倾听,也要他愿意说才行。”面对拒绝交流的孩子我们怎么办?我们可以从他喜欢的东西入手,喜欢玩游戏的孩子可以和他讨论手游,喜欢动漫的孩子可以聊cosplay,让孩子体会到父母不是阶级敌人,不是上级,是一起成长的伙伴。也许刚开始你说十几句话,他才回应一句,甚至没反应,但他总有必须开口的时候,比如要买东西,学校要交钱。这就是拓展话题的时候。

孩子的叛逆是自然规律,别人的孩子不是不叛逆,而是他们的父母很好地解决了。既然叛逆无法避免,那就让我们变强大来改变孩子。

(市五医院 黄燕萍)

市中医医院 防疫“不放松” 扶贫“不打烊”

本报讯(胡敏)在春节即将来临之际,1月21日~22日,市中医医院领导班子成员和帮扶干部一行,分批来到扶贫点都昌县官桥村开展调研指导、走访慰问和爱国卫生运动等活动。

座谈会上,村支部书记余红卫详细介绍了近期脱贫攻坚重点工作完成情况,驻村第一书记陈吉平汇报了一年集体经济、贫困户脱贫、产业、就业扶贫等开展情况以及明年工作计划。

在认真听取汇报后,调研组对官桥村脱贫攻坚和驻村帮扶所取得的成绩给予充分肯定,要求对已脱贫户“两不愁三保障”落实到位,确保产业就业等帮扶力度不减。调研组强调,当前疫情正处于加速上升状态,随着春节临近,外出务工人员返乡,必须尽心尽力协助乡、村落实各种疫情防控措施,做好排查和外来人员登记,严格执行上级要求和规定,持续做好贫困地区常态化疫情防控,减少人员聚集和 unnecessary 出行。

会后,调研组向驻村工作队和村两委班子致以新春的祝福,并向驻村工作队、“两类”人群和分散供养户送上慰问金。

调研组一行来到走访结对贫困户家中,为他们送上慰问品和节日祝福,鼓励他们继续努力,巩固脱贫成果,在致富道路上越走越远。当前春节临近,疫情反弹风险及寒潮来袭,帮扶干部提醒村民要做好防控措施,外来返乡人员需配合当地政府部门完成核酸检测,做好登记工作。

走访结束后,帮扶干部利用铲子、扫把等工具,对公路边、房前屋后的垃圾落叶进行全面清理,消除了卫生死角,使周边环境得到明显改善,受到村民的一致好评。

九江学院附属医院 赴精准扶贫点走访慰问

本报讯(杨伟伟)近日,九江学院附属医院班子成员等一行十余人,前往该院定点帮扶村——柴桑区涌泉乡枫树村,走访慰问精准扶贫工作,看望驻村工作队成员。

慰问组特别给枫树村30名贫困中、小学生送去了书包、书籍等学习用品,在村委会活动中心举行了简单的捐赠仪式,希望孩子们珍惜学习机会,树立远大志向,克服暂时的困难,努力做到品学兼优,全面发展,长大后为祖国作贡献。

座谈会上,大家听取了驻村第一书记李检对2020年枫树村脱贫攻坚工作的总结汇报,交流了想法并详细了解脱贫攻坚工作的开展情况。

九江学院附属医院向枫树村捐赠了四万元村建帮扶资金,慰问组表示,会一如既往地发挥好医疗资源优势,为群众提供优质的医疗服务。会上签订了《涌泉乡贫困户患者享受额外报销协议》,此举为该院继续深入做好健康扶贫工作再次拓宽了平台。

会后,慰问组还分别到各自结对帮扶贫困户的家中走访慰问,为他们送上慰问金和新年祝福。每到一户,详细了解他们的家庭生活、健康状况、经济来源和生活开支等情况。鼓励他们要保重身体,相信在党和政府的关心和帮扶下,在自己的勤劳奋斗下,日子会越来越越好。

慰问组对驻村第一书记及驻村工作队脱贫攻坚工作中取得的成绩充分肯定,并向他们发放了春节慰问金、送去新年祝福,要求大家在新的一年里继续履职尽责、扎实工作,认真落实各项帮扶措施,巩固脱贫攻坚成果,决不让一户贫困户在乡村振兴的道路上掉队。